



10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。这是受阅的领队机梯队。



05 鲁中晨报 2019年10月1日 星期二 编辑 王继洋 美编 王涛 校对 张征

御风凌云 空中利剑撼云霄

10月1日上午举行的庆祝新中国成立70周年阅兵中,由陆、海、空三军航空兵组成的12个空中梯队,以前所未有的磅礴阵容接受检阅,凸显5大亮点。

一是政治意蕴浓厚。空中梯队护卫党旗、国旗、军旗通过天安门上空,20架直升机编成“70”字样,寓意在党的领导下,中华人民共和国走过的70年光辉历程。这次阅兵,空中梯队两次拉出7道彩烟祝福祖国,表达人民军队为实现中国梦强军梦不懈奋斗的信心和决心。

二是新型装备多。从参加此次阅兵的飞机机型来看,明星机型悉数飞越天安门广场上空,新机型占正式受阅飞机总数的31.6%,均为列装后首次参加国庆阅兵,为历次阅兵空中梯队受阅力量新型装备最多的一次。

三是装备全部国产化。这次接受检阅的飞机,均为我国自主研发,代表了新时代空中整体作战力量,也标志着我国空中力量体系建设有了质的飞跃。

四是联合化程度高。空中梯队组成力量从陆海空三军28个旅团级单位抽选34型飞机参阅,机型数量为历史之最。12个空中梯队有11个梯队为混合编队,梯队衔接紧密,各军种、各机型间联合作战和协同作战能力凸显。

五是将校率先垂范。空中各梯队长机或中队长机大多由航空兵旅团主官担任,驾机带队接受祖国和人民检阅,充分体现了军队领导干部听党指挥、带兵打仗的光荣传统和过硬作风。



无人作战第2方队接受检阅。



加受油机梯队接受检阅。



陆航突击梯队接受检阅。

直-20直升机列装部队后首次亮相

伴随着巨大的轰鸣声,涵盖陆军航空兵现役所有主战装备的陆航突击梯队10月1日掠过天安门广场上空,刚刚列装部队的直-20直升机首次公开亮相。

陆航突击梯队共分5个模块,受阅机40架。第一模块为侦察警戒模块,由5架直-9直升机组成5机楔形队形;第二模块为火力突击模块,由9架直-10直升机组成9机楔形队形;第三模块为兵力突击模块,由3架直-19直升机和6架直-20直升机组成9机品字形队形;第四模块为机降突击模块,由9架直-8B直升机组成9机品字形队形;第五模块为护航模块,由8架直-19直升机组成一字形队形。

“梯队不仅机型多、数量大,而且队形复杂、密集,对飞行员要求极高。”陆航突击梯队队长、陆军某陆航旅旅长陈实介绍,直升机之间最小间距为15米,与地面建筑最小高度差仅50米。“飞行员除了过硬的思想、技术、作风外,还必须有良好的心理素质,才能保证以‘米秒不差’的标准接受检阅。”